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se Fianiah workers in

suutta kuin miliisikin? Me kyl­
lä tiedämme, että lahtarikaartilla
ei ole mitään järjestyksenpitotar- 
kotusta, koska se perustettiin yk­
sinomaan työläisten teurastam i­
seksi, m utta jos porvaristo olisi 
tahtonut suojella omaisuuttaan, 
niin olisi se voinut sitä siihenkin 
käyttää tilapäisesti.

Tällaisten provokatsionitekojen 
varalta olisi työväestö kasvatet­
tava, että  se osaisi aina pitää va­
ransa ja sopivalla ajalla kääntää 
porvariston provokatsionin sinne, 
missä se ei vahingoita työväes­
töä.

M utta siinä onkin tehtävämme 
vaikein puoli. Vallankumoustais­
telut tapahtuvat oloissa, joissa 
työväestö on mitä kiihtyneintä 
ja asema kärjistynein. Porvaris­
to kärjistää sen tahallaan ja yl­
lyttää nälkiintyneitä työläisiä 

j ryöstöihin, joista työväestö ei 
•  kuukautta. .83.50 , pu j(Cni<aan mitään hvödv, sillä

siä, m utta käytännöllistä merki t 
tystä niillä ei ole, koska työläinen 
elää sellaisissa oloissa, joissa hä­
nellä on aina pakko myydä työ­
voimansa, sai siitä minkälaisen 
hinnan tahansa.

päivän, toisen saadessa kymme­
nen dollaria. Mutta sellaista suh­
detta ei voi vallita missään, kun 
ei kerran työläisellä ole muuta 
elämisen mahdollisuutta, kuin 
työvoimansa myynti. Kun sel-

Ja me huomaamillekin, että na-i laisissa suhteissa puhutaan yk­
inä työläisten oikeudet, joista sjtyisten sopimusvapaudesta, on 
porvarien kanssa on alituista r i i ­
taa, ovat juuri niitä, jotka taval­
la tai toisella koskevat työvoi­
man myyntiä. Muista suhteista 
eivät porvarit niinkään välitä, sil­
lä he saavat voittonsa työvoiman 
ostamisesta ja käyttämisestä.

Jos tahdotaan selittää, että työ­
läisellä pitää olla oikeus m vydi 
työvoimansa siitä hinnasta, kuin 
kulloinkin haluaa, niin sen edel­
lytyksenä pitää olemaan, että 
hänellä ei saa koskaan olla pak­
koa myydä sitä mistään muusta, 
kuin itse hyväksymästään hin­
nasta. Silloin saakoon toinen 
työläinen työskennellä samalla 
työmaalla kymmenestä sentistä

se samaa kuin selittää hirtetyn 
putoavan vapaasta tahdostaan, 
kun toiset ovat asettaneet köyden 
hänen kaulaansa, köyttäneet kä­
det seläntaakse ja pudottavat 
pois kannatuksen jalkojen alta.

Mutta sittekin tulevat porva­
rit puhumaan siitä vielä kauan, 
sillä heille on siitä etua. Silloin 
kun työläiset koettavat 
nä sopia työnteettäjien
saavat jälkimäiset määrätä työ­
voiman hinnan niin alhaiseksi, 
kuin luonnon asettam at rajat sal­
livat. Työläisillä ei silloin ole 
mitään mahdollisuutta niihin vai­
kuttaa.
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Työväenliikkeen kasva­
tuksellinen tehtävä

Työväenliikkeen tehtävänä on

jotka retket suunnittelevat: por­
varien liikkeelle lähettämille 
maantierosvoille.

Miten saada työväestö halli- 
i tuksi kaikenlaisissa tilanteissa, 
siinä on suuri vaikeutemme.

i Mutta sekin
1

vaikeus on voiteita-
Vijoukkojen tietoisuuteen k o h o tta - ¡ 'a< p°rvarien provocai siomy ri 

tvkset ovat tukahdutettavatniinen ja niiden valmistaminen 
yhteiskunnallisen vallankumouk­
sen toteuttamiseen, milloin olo­
suhteet sellaiseen muutokseen 
ovat kypsät. M utta siinä ei ole 
kaikki mitä kasvatustyömme oh­
jelmaamme kuuluu. Tehtävänäni 
me on työväestön taistelukvkyi- 
syyden voimistuttaminen ja te­
rästäminen ja yleensä työväestön
opettaminen pitämään silmällä j 
porvariston jokaista liikettä. 
Työväen taistelu, luokkataistelu,' 
ei näet ole mitään muuta kuin

ja
se tapahtuu vain kasvattamalla 
työväestö järjestökuriin, jonka 
alaisena se itse tietää, mihin toi­
miin se saa ryhtyä, niihin ei ja 
epäilee jokaista “sahkaria”. jol­
la on ryöstösuunnitelmia esitettä­
vänä taistelutavoiksi.

Sopimusvapaus ja työ­
läisten oikeudet

Rinnan teollisti uskurjxiratsiu- 
njfrn ja liikemiesyhdistysten muu 

idostumiSen kanssa clpvy porva- 
jatkuvaa sotaa luokkien välillä, i rjston kcskuudcssa pVrkiniys
kunnes työväestö voittaa. työväestön järjestymisen estämi-

Porvariston menettelytapojen j scksi Puhutaan sopimusvapau­
desta ja selitetään että sillointunteminen onkin velvollisuu­

temme yhtäpaljon kuin omiem- 
mekin. Tapahtuuhan hyvin usein, 
että porvariston toimitsijat luik­
kivat riveihinjine ja koettavat 
saada aikaan työväestöni nimessä 
sellaista, joka on työväestölle va-

ajetaan työläisten etuja, kun 
heille taataan “perustuslaillinen 
sopimuksenteko-oikeutensa.''

Mutta tämä “oikeus" ei kui­
tenkaan ole mitään muuta kuin 
kahle. Sillä ei ole mitään arvoa

bingoksi. Kapitalistit eiv ät suin-j työläiselle, päinv astoin v ahinkoa, 
kaan viero mitään keinoja, saa- koska työläisellä ei ole riittävää

MAILMANKATSOMUKSIA
KORKEIN TOIVO.

Näyttelijä Michael Barna ansait 
see erity isen tunnustuksen siitä, et 
tä hän sai ranskalaisen näyttäm ötai

yhdistys, jolle tulee niineksi “Ame­
rican Unity Labor League”, joka ei
tule liittym ään Am erikan Työväen- 
llittoon eikä m ihinkään muuhun koko

teen kohotetuksi entiseen jalouteen- j m aata k äs ittäv ä in  järjestöön. Sltä- 
sa siitä  syvästä arvottom uuden tilas- vastoin on aikomus perustaa  saman- 
ta, johon se jo oli vaipunut. Moniin laisia “ värillisten" am m attiyhdlstyk- 
kuiset ihailijansa kerran  kysyivät [ siä kaikille muillekin suurille teuras- 
häneltä. mikä oli hänen 'korkein  to i-1 tuslaitoksille ja liittää  ne itsenäisek- 
vonsa. V ähääkään arvelem atta v a s j s i  lu jaksi järjestöksi. Ensiksi pitäi- 
tasi Barna korkeim man toivonsa ole-i si O m ahassa syntyä sam anlainen yh- 
van. e ttä  kun hän viim eistä kertaa ! distys. Hyvin ovat kap ita listit sel- 
esiintyy yleisölle, sallim us soisi hä _ villa siitä, kuinka työväen heräämis- 
nen silloin erota näyttäm öltä niin | tä vastaan on taiste ltava: kilpailevil-

Se on 
Ja työ-

vaikuttavalla tavalla, ettei sen m u is t ia ,  hajo ttav illa  järjestö illä , 
to aivan heti haihtuisi hänen taitei- heidän tehokkain keinonsa, 
lijatoveriensa m ielestä. j väki on narra ttav issa  vaikka millä.

Täm ä toivö onkin nyt t äydelleen ¡ tässä  tapauksessa rotu-erolla, nahan 
toteutunut. Barna, vaikka jo  oli TS värillä!
vuoden ikäinen, esitti nim iosaa näy 
telm ässä “Cid“, joka käsittelee es 
panjalaiseu Cid Cam piadorin nimel- 
la tunnetun kansallissankarin  Rodrigo ' ,,n

TYKKIEN 
KUUS

itse asiassa suunnattom ainpi kuin
Dia:: de V ivafin  historiaa. Osan esit-1 8aat,a,ai 1' ,ullakaan -  m elkeinpä 
ti luu. tavallisella nuorekkaalla tu li- ; ’ namniÄn m itä ihm isjärki oike­
u d e l l a a n .  ia vihdoin heittäy ty i näy- «staan pystyy käsittäm ään. Englan-
tolm än sankarittaron  Nimenen J. lkoi- , P a lae n  343 m illim etrin tykin laske-
hin niin rajulla vauhdilla, ettei h ä n tä ä n  laukeam ishetkellä kehittävän 
enää kvennyt siitä nousemaan, vaan ! noin 25 miljoonaa hevosvoimaa. Mah- 
kahden näyttäm öpalvelljan täytyi h ä - ' tavim pla nykyaikaisia tykkejä ovat 
net kantaa pois. Koko "alkuvoimai- ; Tmiaman kanavaa suojelem aan ase- 
sen” ja “heikentym ättöm än" kykyn-i
sä hän oli pannut alttiiksi saadak- i«
seen aikaan niin suurem m oisen vai- 
kutuksen. ja  nyt hänen v o im ansa1

SUURTEN VOIMAK-

murtui. Se oli hänen viimeinen esiin­
tym isensä. eikä kukaan näy tte lijä  hä- 

tvönteeltajää i neif jälkeensä ole niin vaikuttavalladakseen voiton työväestöstä. Eri-1 voimaa pakottaa 
naisissa käänteissä, kuten lakko- samoihin suhteisiin itsensä k a iu - k a v a l la  eronnut ta iteestaan  
taisteluissa ja vallankumottstais- sa. eipä edes noudattamaan so­
iduissa, koettavat porvarit saa- pimuksia. Jokainen sopimus, jou­
da, osan työväestöä provokatsio- ka yksityinen työläinen tekee 

työnteettäjän kanssa, on itse a s i­
assa orjakontrahti, jolla työläi­
nen luopuu järjestymisoikeuksis-

nitisa uhriksi ja teettävät sillä
työväenliikkeen nimessä kaiken­
laisia konnantöitä. joista sitte
saavat aseita työväenliikettä vas-paan.
taan. Varsin tavallista on, että LExekorporatsionit menevät
samalla kun porvaristo vainoo aivan naurettavuuksiin saakka, 
eräänlaista “radikalismia", se S koettaessaan lakitietä estää tvo- 
mvöskin pitää sitä yllä, kiillot- Iäisiä järjestym ästä, tai sellaisten 
taakseen (völäisiä sen liikkeen

TO VER I K U R T EISNER,
( T p ic  tra n s la tio n  filed  w ith  tbe Postm aster 

Anuni.«. O r«.. A p r il 17. l^ lM , as requ ired  
] by section 19 of the A c t of O c t. 6 th , 191/.)

saksalainen sanom alehtim ies.

te !ut 406 m illimetrin kanuunat. Sel­
lainen kanuuna on 15 m etriä pitkä 
ja  painaa 142 (m etristä) tonnia. Jo­
ka laukaukseen menee 261 kiloa sa 
viitonta ruutia  Ja 105S kilon painoi­
nen kuula voidaan am pua 25 kilom et­
rin päähän. K anuunan putkessa ke­
hittyvän kaasun paine lasketaan  2,500 
ilm akehän painoksi, joka on ke rras­
saan uskomaton m äärä, siihen verra 
ten, e ttä  kaikkein uudenaikaislm m as 
sa höyrykattilassa .voidaan paine ke­
h ittää  ainoastaan 16 ilm akehän pai­
noa vastaavaksi.
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S. S. OSASTOILLE LÄ N SIPIIR ISSÄ.

(L uettava osaston kokouksessa)

^Kuten tunnettua, on tov. Santeri 
N uorteva n im itetty  Suomen työväen 
hallinnon viralliseksi edustajaksi Yh­
dysvaltoihin, Nykyään on Nuortevan 
täÄ ieim pänä teh tävänä koettaa hank­
kia ruokatarpeita  Suomeen. N uorte­
van tähän astinen  toim inta on tie tys­
tikin suureksi osaksi ra jo ttunu t alku- 
valm istuksiin ja tulevan toim innan 
järjestelyyn. K uitenkin on hän -jo 
saanu t niin paljon aikaan, e ttä  on 
saanut sidotuksi Suomen valtion ra ­
hat, yli neljäto ista  miljoonaa dollaria, 
niin e ttä  n iitä  eivät saa h e rra t Reu­
ter, Ignatius ja Valkeapää käsiinsä. 
Myöskin on suuria to iveita  Nuortevan 
ehdottam alla tavalla saada Suomeen 
lähetetyksi viljaa.

Mutta tä s tä  edustuksesta tietystik in  
johtui! kuluja, eikä Suomen työväen 
hallinto ole vielä eh tiny t jä rje s tää  
raha-asioitaan täällä m onista eri syis­
tä, joten täkäläisen suomalaisen so- 
S ialistijärjestön velvollisuus on teh­
dä parhaansa täm än New Yorkiin pe­
rustetun Suomen Asioimiston ylläpitä­
m iseksi toistaiseksi.

P item m ittä  selostuksitta  viittaam m e 
Toverin num erossa 89 ju laistuun  se­
lostukseen sanotun toim iston toim in­
nasta. joka luullaksem m e itse puhuu 
parhaiten  puolestaan. Toivomme e t­
tä osastonne o ttaa  täm än asian  huo­
mioonsa vaikka olisikin jo ennen toi­
m ittanut keräyksen Suomen nälänhä- 
täisten  hyväksi.

Mitä varten ovat kuukausiraportit?
N äyttää siltä, e ttä  useat, osastot ei­

vät käsitä, eli eivät ainakaan tahdo 
käsittää  kuukausiraporttien m erkitys­
tä, päättäen  siitä, e ttä  piiriviraston 
lähettäm ät kuukausiraportit täy tetään  
niin peräti huolim attom asti.—Nuo ra ­
portti-kaavakkeet lähetetään  piirivi- 
rastosta  siinä tarkotuksessa. e ttä  nii­
den perusteella saataisiin  jotakin sel­
vää osastojen toim innasta. Siksipä 
Piirikom itea päättik in  erikoisesti ke­
hottaa osastoja täy ttäm ään  nuo ra ­
portit huolellisesti. Yhtään kysymys­
tä ei saa jä ttä ä  vastaam atta . E s im  

kysym ykseen: Kuinka suuren sum ­
man edestä on osastonne levittänyt 
Toverin’’ täytyy an taa varm a vastaus. 
Jos ei ole o tettu  yhtään tilausta  ’to ­
verille. silloin on m erkittävä kysy­
myksen perään nolla. Samoin on 
myöskin - annettava vastaus muihin 
kysymyksiin. Sellaisiin kysymyksiin 
ioissa ei ole rahaeris tä  kysym ystä, 
on vastattava, on tai ei.

O ttakaa täm ä huomioonne ja  kehot­
takaa virkailijoita täy ttäm ään vel­
vollisuutensa.

Toverillisesti. „
LÄNSI PII Rl K O M1T E A.

K :U a A. Mäki. siht.

päitä. Mctsätyöläinen Neil Mc 
Donald myös vangittiin, kun hän 
oli kiellellyt toisia ostamasta so- 
tabondia. I. W. \Y. liiton pai­
kallisia virkailijoita niinikään on 
yksi vangittu, vaan hänen nime­
ään en ole saanut tietooni.

Paikkakunnalla vallinneen ajo 
jahdin takia on täältä lähtenyt 
useita suomalaisiakin, ja suuri 
joukko itävaltalaisia; kaikki, jo t­
ka viimekesäisessä lakossa luule­
vat tulleensa mustalle listalle, ri­
vat katsoneet parhaaksi lähteä 
toisille markkinoille ja sehän se 
on parasta heille ollutkin.— 1 ii- 
nan Taavetti.

taakse, jonka kimppuun on hel­
poin päästä.

Suomen vallankumouksen yh­
teydessä esim. selittävät porva-j 
rilehdet tapahtuneen "julmuuk

l.Yucn voimaanpanon, jotka vä­
hänkään kiukkuavat niiden etu- 
ja. Esim. kun Culiiorniassa tuli 

j voimaan laki joka määräsi palkat 
' maksettavaks i vähintään kerran 
kuukaudessa, niin «¿itäkin vpstann

etevä
ero te ttu ja  Yorwärtsin to im ittajia, on
Kööpenham inan kau tta  tulleen tiedon Kunnallissosialismin vaikeuksia, 
m ukaan tehnyt itsem urhan Miinche-j Piqua nim isessä pienessä teolli­
nen vankilassa. Hauet oli viime '.¡el-guuskaupungissa Ohiossa ovat työläl 
inikuulla vangittu M unchenissä, jos- £et valinneet sosialistisen kaupun­
ki hän oli silloisen lalikoliikkeen joh­
tohenkilöitä, ja  hänet pantiin syyt­
teeseen valtiopetoksesta. Arvatenkin 
oli Saksan sosialism in nykyinen alen­
nustila saattanu t hänet toivottom uu­
teen. Hän oli niilä harvoja saksa­
laisia sosialistijohtajia. jotka pysvi- 

! vät kansainvälisyyden asialle uskol- 
I lisinä.

. . . . .  , . • t- • i «-j tappelivat eräät tcollisuuskorpo-jsiä ja konnantoita. Kuinka pal- 1 . . , Jok
' . .  . .  ..........................  ,  a - i ratsienit vimmatusta, selitta-“ijoti siinä on. perää, ei ole tieilos- .. ‘ srcjo ti  stina on. ] 

sa, sillä Suomen 
eivät ole vielä niiltä ajoilta tän­
ne ennättäneet. M utta mahdol­
listahan on. että siinä on perää. 
Eihän entinen kokemuksemme 
osata muuta kuin sitä. että por­
varisto tekee kaikkensa saadak­
seen aikaan yärkivallantöitä. voi­
dakseen sitte syyttää työväestöä. 
Radikaaleina esiintyvillä provo-

työväenlehdet

- nooaooaooo oocooooo oooor
1 KANSANKIRJEITÄ ?
• •.'QOQOO O-CKHXKÖÖO- OODOODDODOC

'-WASHINGTON
.H

Onnettomuuksia. Kaikenlaisia 
onnettomuuksia tapahtuu täällä 
nykyään aivan tuhkatiheään ja 
erittäinkin raitioteillä. Niinpä 
lauantaina t. k .13 p. Charles 
Kellog, 16-vuotias laivatelakka- 
työläinen, ollessaan matkalla työ- 
hön^putosi liiaksi täyteen ahde­
tusta katuvaunusta sillä kama­
lalla seurauksella että joutui pyö­
rien alle, jotka repivät häneltä 
vasemman jalkaterän, samalla sai 
hän päähänsä useita ruhjevam ­
moja. Samana päivänä tapahtui 
vielä toinenkin onnettom uus, kun 
Crip Wicker, 66-.vuotias Stan­
dard Paper yhtiön yövahti jou­
tui kulkevan katuvaunun eteen, 
joka heitti hänet maalian, sär­
kien häneltä pääkallon, taittaen 
solisluun sekä tuottaen hänelle 
päähän useita muitakpi vammo­
ja. W icker on yksinäinen mies 
ja asuu talossa No. 809 South 8 
kadulla.

Tapaturm an todistajina ei ole 
muita kuin vaunua ajava ko­
neenkäyttäjä. joka vakuuttaa 
nähneensä kadun poikki pyrki­
vän Wickerin aivan liian m yö­
hään. Loukkaantunut kuletet- 
tiin sairaalaan ja on hänen tilan­
sa aivan toivoton.

Putosi autoineen sillalta. Yh­
dysvaltain lihantarkastaja. tohto­
ri Rufus Thompson, joka t. k. 
13 p :n aamuna törmäsi autoineen 
11 kadulla sijaitsevan sillan kai- 
depuiden läpi, pudoten 40 jalan 
korkeudelta maahan, oli vielä tä­
nään. 14 p:nä, vaikeista ruhje­
vammoistaan huolim atta hengis­
sä. — Kaiku.

CEDAR FALLS.
Täm ä paikka sijaitsee 40 mai­

lin päässä Seattlesta. Täältä saa 
Seattlen kaupunki vetensä ja 
valonsa. Tukkifeämppiä on usei­
ta tässä lähetysten ja työt täy­
dessä käynnissä.

Mielipiteet miesten keskuudes 
sa ovat pahasti ristiriidassa, toi­
set kuuluen uskollisten tukkityö- 
läisten yhdistykseen ja toiset 
(kuten heidän taholtaan väite­
tään) "uskottomiin". 1. \ \  . V . 
liittoon. Tänne on myös eksy­
nyt sosialistejakin, ja kun ilta­
sin kuuntelee "punkkahhiussissa" 
näiden kaikkien väittelyä, niin 
se on koko tavalla kiihkoista ja 
innokasta. Neljän ällän jäsenet 
väittävät, että tuplajuulaiset ovat 
saksalaismielisiä ja tuplajuulaiset 
väittävät että sosialistit ovat per­
keleitä. Tuplajuiden ainoa tar- 
kotus n ä k v  olevan "saada sosia 
lismi hävitetyksi maan päältä"; 
he antavat palttua kapitalistisen 
järjestelmän nurinkurisuudelle ja 
sepittävät sosialisteista valheita, 
jollaisia ei kukaan ole nähnyt 
unissakaan. Eräskin “harm aja“ 
judteli, että sosialistit Aberdee­
nissa, \Yash.. ovat ottaneet osaa 
tuplajuulaisten jahtiin ja että 
Huotari kuuluu s. s. osastoon y. 
tn. pötyä.

Minun tietääkseni suuri osa I. 
\Y. W .11 jäsenistä on siihen liit­
toon ehtinyt kuulua ainoastaan 
muutaman kuukauden ja tämä 
osa jäsenistä on niin tiedotonta, 
että se täydellisesti uskoo mitä 
heille vanhempien veljien isosia- 
listii-yoiien) taholta uskotetaan. 
Heille on [ intapuolisesti selos­
tettu “yhden suuren union" voi­
makkuutta taloudellisena järjes 
tönä. mutia heille ei ole sclitet- 
tv, mitä on sosialismi ja svndika- 
lismi v. m. ja niin ollen he ei­
vät tiedä hölynpölyä koko aat­
teista. ‘Itsepuolestani olen aina 
koettanut esitellä — sikäli kun 
suun vuoroa olen saanut — että 
kohdistaisivat koko vihansa ja 
“taloudellisen voimansa" kapita­
listista järjestelmää vastaan ja 
jättäisivät sosialistit omaisuuksi­
neen rauhaan, kunnes kävtänn 
<ä voitte toteen näyttää järjes­
tönne “paremmuiultm". Meidän 
vakaumuksemme on historiallis­
ten kokemuksien perustalla se. 
että taloudellisen ja poliittisen 
taistelun tulee kulkea käsikädes 
sä ja nämä voimat yhdistettyinä 
tulevat muodostamaaan mailman 
mahtavimman voiman. Nähkääs, 
työväenluokan täytyy yhtyä yh­
deksi suureksi kokonaisuudeksi 
ennenkuin lopullisesti voitamme.

OREGON

PORTLAND
“Teidän läkinne ja oikeutenne”

esitetään ensi pyhäiltana osaston 
näyttäm öltä. Kappale on kol­
messa näytöksessä ja kuudessa 
kuvaelmassa, siis suur' nmoinen 
kappale. Siinä nälvlään selvästi 
yläluokan ylellinen elämä ja hei­
dän käsityksensä työläisistä. 
Myöskin nähdään leivän puut­
teessa nääntvväin työläisten kur­
jaa elämää. Heti ensi näytöksen 
alussa nähdään rikkaan porvarin 
poika, jota ei suinkaan leipähuu- 
let rasita. Hän tulee niiltä ta­
vanmukaisilta matkoiltaan “elos­
telemasta ', «ävdessä humalassa. 
< )npa hän myös tuolta n.s. “daa­
milta" ottanut rahapussin, jonka 
tit0pi kotiansa. Hetken perästä 
tulee “daami" etsimään knkk i 
rotan, se löytyy, m utta rahoja 
ei löydy, josta /'daam i" suuttuu 
ja uhkaa viedä asian oikeuteen.

Tätä ei tietysti sallita, vaan 
-ovitaan asia rahalla.

Mutta kun köyhä Jones, jonka 
tuo varakkaan poika on eräänä 
yönä juottanut humalaan, ereh­
tyy ottam aan hopeaisen paperos- 
siiaatikoti. niin silloin näyte,ään 
missä <»n laki. Näv tetääti >elväs-
ti ketä varten lakipykälät <m teli-
tv ja kelle ne kuuluvat. Eihän
y lähiö kka tarvitse laki;i. vaan
työläiset, työläisiä varten he sää-
tav ät lakejaan, joiden a vu 11a
koettavat saada työläiset növrik-
sl. — 1 voläisten täytvisi silloin

ABERDEEN.
Tämä Aberdeen on nykyään 

suur-mailman kanssa yhdellä ta­
colla tapahtumiin katsoen, vaik­
ka muuten tanta on semmoinen 
pieni putikvlä kuin ennenkin. 
Vaan kaikkihan se on m uuttu­
vaista mailmassa ja etenkin näin 
sotaisena aikana. Kotitarkastuk- 
¿ia on pidetty jo viikon aika joka 
yö. I. vv. vv Jäisiä kuuluvat etsi 
van. Majatalot on kaikki käyty 
'.api ja niissä asuvia miehiä on 
otettu yksi toisensa perästä. S 
s.-osaston talo on tarkastettu 
myös kaksi kertaa, ja veljevssen- 
ran talokin sai jo osansa ; senkin 
tarkastivat yhden kerran. Tämän 
vaiken on suorittanut n.s, isän­
maallinen yleis«"», kaupungin vir­
kakunnan siilien sekaantumatta. 
Kaupungista ulosvietyjä ei ole 
kuitenkaan suuremmassa määrin 
oikein pallon pidelty: joittenkin 
»n pitänyt suudella lippua ja pie­

nempiä lyöntejä on annettu ja 
niin päästetty menemään ja käs­
ketty mennä jonnekin muualle 
kuin tälle paikkakunnalle. Yhtä 
miestä on kuitenkin pidelty pa­
hoin siinä määrin, ¿ttä hän 
talia kertaa sairashuoneella( hä­
nen nimeään en ole saanut tie­
tää I.

Mrs. Sampson, Northein Ho­
tellin omistaja, on lähettänvt 
protestin kaupungin viranomai­
sille mokomasta viranomaisten 
huolimattomuudesta. Sanoo ol­
leen asukkaansa täysin hyvämai- 
neisia kansalaisia ja näin ollen 
olisi tahtonut, että virkakunta 
olisi estänyt kotitarkastukset. 
Vaan viranomaisten taholta seli­
tetään, että työläiset sen ovat 
tehneet; “koska työläiset ovat 
käyneet vihamielisiksi i. w. w Jäi­
sille ja tahtovat ne ajaa kau­
pungista pois." niin he muka ei­
vät voi auttaa !

Vangitsemisia. Saksalaismieli­
syydestä on vangittu sotilas V il- 

| ’:am M jrris, C. C. L. T :n kam-

kin, vaikka heillä et olisi työtä 
eikä ruokaa, uskoa vain ja luot­
taa porsasteiijoiden apuun. Pie­
ninkin napina on rikos niitä p i ­
hiä lakeja vastaan, jotka he ovat 
säätäneet.— Näitä kaikkia suoria 
totuuksia paljastelee eusipyhän 
kappale selv äpiirteise-ti. Kappa­
le on jännittävä alusta hippuun, 
joten toivotaan tähän suurta <»- 
sanotti »a. P.sirippu notts.ee täs­
mälleen puoli kahdeksan, joten 
jokainen tekee viisaasti, kun tu ­
lee ajoissa, ( h e t  avataan tuu­
tia etinen, jolloin aletaan lippuja 
myydä, ettei tulisi mitään tun­
gosta li)»;)tiankolla. Siispä ensi 
pyhä-iltana tehkäämme oikea 
kansainvaellus osaston haalille, 
katsomaan ja kuulemaan jännit­
tävää kappaletta. ( )v iraha on 50 
senttiä.—Esittelijä.

ginhallinnon. M utta nyt ovat kaikki 
.-eka oraan e ttä  ynipäristökaupun- 
kien sanomalehdet sulkeneet palstan­
sa tuon kaupunki.iallinnon tiedonan 
noilta. Kaupungin hallinnolle ei ole 
jäänyt m uuta keinoa kuin painattaa 
pientä kuukausittain ilm estyvää len- 
tolehteä, jo ta  jaetaan talosta taloon 
Ainoastaan sillä tavoin saavat Biquan 
asukkaat tie tää  kaupunklhallintonsa 
toim ista ja aikeista. Siinäkin räikeä 
esim erkki, kuinka tä rk eä tä  työväen 
olisi keh ittää  omaa sanom alehdistö­
änsä eikä e lä te in  porvarillisia käär 
meitä.

PER Ä TTÖ M IÄ  SY Y T Ö K SIÄ .
“Katson velvollisuudekseni lausua 

e ttä  ainoassakaan niissä työselkkauk­
sissa mitä minun tietooni on tullut.

TACOMA.
Yritti lahjomista. Suomalainen 

Victor Hill, joka joitakin päiviä 
sitten vangittiin yrittäessään 15 
dollarilla lahjoa täkäläistä vapau- 
tuslautakuuuan virkailijaa E. S. 
Bieseckeriä. vapautuakseen sota 
palv el tisk it tsu tinasta, havaittiin 
syylliseksi. Victor Hill on k««toi­
sin \  aneouveristä, missä hauen 
vanhemmillaan on maatalo. Kuu­
lustelussa selitti Hill ryhtyneen­
sä  vapautusta hankkimaan voi­
dakseen auttaa vanhempiaan 
maatöissä. Tuomio langetetaan 
vasta 17 p.nä t. k. Ohimennen 
olkoon mainittu, (itä  Hill ei tai­
da maan kieltä.

Tyttöjä vangittu. Kymmenen 
niistä 12 vangitusta tanssijaty- 
tösta tuomittiin <» kuukaudeksi 
vankilaan irtolaisuudesta. Tar­
kastuksessa havaittiin heidän 
kaikkien potevan sukupuolitau 
teja.

Lasia ruoka-aineissa. M. P.
Hosteter, joka asuu 6447 itäisel­
lä P> kadulla, ilmotti poliisille 
löytäneensä lasinpalasia ostam is­
taan suolatuista maapähkinöistä. 
Samoin on poliisille ilmotettu nii-, 
tä löydetyn jo leivästäkin.

\apausla inat. Niitä ovat taeo- 
malaiset tähän mennessä lunas­
taneet kaikkiaan 2,100.000 dolla­
rin arvosta.

Työläisten järjestäytymisestä. 
Timbervvorkers liitto on täällä 
alkanut järjestää tehdasteollisuu­
dessa työskenteleviä naisia uni- 
oon neiti Grace O'Mally'n joh­
dolla J a  hyvällä menestyksellä.

Laivatyölaisten unio ilrq^taa,

o tu lee kuuden tu n n in  päivä? 
section 19 o f the A c t o f O c l. O lli, 1917.i

at A s lo r i* .  (»n-., A p i i l  17, 191:«, as rcuu iu -J
I I u i t  tia u s la tio r. f ile d  w ith  the P o s tm a s lti 
V anhassa arm aassa Englannissa on 

* saippna-loordi Lcverhulme nähnyt 
kirjotuksen seinällä. Tuo työteliäs 
ja  uu ttera  vanha salppuankeittäjä  a i­
koo nyt panna kuuden tunnin työpäi­
vän käytäntöön saippuatehtaissaan. 
Hiin sunsittelee tätä  keinoa muillekin

koet t a va nsa säilyttää 
perustuslaillisia 

i perimä .tä palkka«1 n sa ! 
tensä tueksi selittivät iiiid ^  la ­
kimiehet. että jos esim. työläi­
nen tekisi sellaisen sopimuksen, 
että hän ostaa yhtiöltä hevosen, 
josta maksuksi työskentelee k a k ­
si kuukautta, niin sellainen kaup- J taloudellisen ahdingon, työttömyyden

t vola iste i 
ioikeuksia. oi:u

\  äitteit-

ptt ci olisi laillinen. k<>>Jka laki ei 
salli palkan sisälle jättäm istä pi-

kaattoreilla on ollut mitä maini- temmäksi kuin kuukauden ajaksi
öin tilaisuus teettää porvariston 
kiihdyttamillä joukoilla melkein 
mitä. hyvänsä. Eihän ole tunte­
matonta. miten Mustoset ovat 
panneet toimeen ryöstöretkiä ku-
mousliikkeen varjossa, antaak­
seen aseita porvareille ja paika­
takseen omia taskujaan.

Esim. Turun mellakoista inilii- 
silakon aikana on puhuttu pal­
je»». MahdoHistalran on, että 
porvaristo järjesti sen saadak­
seen syyttää miliisiä, jonka se 
ensin oli pakottanut lakkoon, it­
sepäisesti kieltäytymällä sen vaa­
timuksista. Juuri se seikka, et­
tä porvarit syyttävät lakossa ol­
lutta miliisiä, antaa aihetta epäil-

Selväfkin selvempi on. että nä­
mä "he" osenosto-oikeudet" eivät 
die mitään sellaisia oikeuksia, joi­
ta työläiset tarvitsevat, ja siksi 
niitä korporatsionit suojelevat- 
kin. voidakseen käyttää työläis­
tänsä sisälläolcvia palkkoja mui­
hin hirk »tuksiin.

Lakk«»taisteluissa on toistettu 
väite sopimusvapauden pyhyy­
destä kerta toisensa jälkeen ja 
toistetaan kai edelleenkin, siksi 
kunnes työväestö on kyllin voi­
makkaasti järjestynyt, voidak­
seen määritellä minkälaisilla “he­
vosilla” se kulloinkin vaihtaa 
työvoimansa.

Korporatsionit ovat valmiit

jonkunlaiseksi hä täankkurlksi sitä  j e i o l e  ilmennyt pienintäkään epä 
lojaalisuuden piirrettä  Vikä minkään 
laisia saksalaisen vaikutuksen jälk iä.’ 
Tällaisen lausunnon on antanut H 
B. Endicott. Joka Yhdysvaltain sotaan 
sekaantum isesta alkaen on ollut

ja  kau tta  luutiman ulottuvan kurjuu­
den aikaa vastaan, joka tulee seu­
raam aan nykyistä kristikansojen niin 
suurella hartaudella käym ää sotaa.

b a lo  loordi näy ttää  siis olevan sitä M assachusettsin  valtion edustajana

li, että koko iuoni oli porvaria- puoltamaan niitä työläisten oi- 
ton järjestämä. Eikös Uhtari-JZeuksia, jotka eivät ole työläisil- 
kaarti olisi ollut yhtä velvollinen i le mittain merkityksestä. N’e
BUtoiustamaan po i t u i i - •’.k

m ieltä. e ttä  vaikka täm än sodan jä- 
lestä mailina ei tulisikaan turvalli­
seksi paikaksi dem okratialle, niin sii­
nä tulee kuitenkin olemaan kaikki 
edellytykset “dem okraatti ajalle". Sen 
varalta on saippua-loordi samalla os­
tanut saaren — 400.000 eekkeriä alal­
taan — Skotlannin rannikolta, nähtä­
västi hätäsatam aksi mihin ottaa tu r­
vansa, jos tuo hätäankkuri ei sattul- 
sikaan pitäm ään.

L IH A T R U S T I JÄRJESTÄÄ TYÖLÄI- 
SIÄÄN.

Kun äskeisten, hallituksen taholta 
toimeenpantujen tutkimuksien johdos­
ta Chicagon teurastimotyölälsten pal­
kat määrättiin korotettavaksi ja hei­
dän sietämättömän kurjia työolojaan 
muutenkin parannettavaksi, on liha- 
trusti ryhtynyt vastatoimenpiteisiin: 
työväenjärjestöjen hajottamiseen. 
Karjapihoissa työskentelevät neeke­
rit on saatu perustamaan ammatti-

palkkariitojen rauhallista  sovittelua 
varten  asetetussa lautakunnassa. Hä­
nen käsiteltävänään on jo ollut tois 
ta sataa  lakkotapausta. jotka ovat 
koskeneet yli 200,000 mies- ja nais 
puolista työntekijää.

Ilmon tuota todistustakin  olisi jo­
kainen rehellinen ia om intakeisesti 
a ja tte levä  ihminen, niin porvari kuin 
tvöläinenkin, ollut selvillä siitä, että 
tuo voitonhimoisten suurkapitalistien 
ja heidän kätyriensä huuto “saksa 
lalsm ielisyyden vaikutuksesta" jok' 
ikisessä lakkotapatiksessa on kaikkea 
perää vailla. Se on vain n iitä  keino­
ja, joilla saa lista ja t aina koettavat 
joh taa harhaan  yleistä m ielipidettä. 
E nnenalkaan lyötiin rahaa uskonnol 
la, nyt isänm aallisuudella. Tällaisil 
la saallstustarkotuksessa  keksityillä 
valheilla on se erikoisesti ilettäva 

niitä  kaikkein vä- 
juuri niiden keksi

om inaisuus, että  
himm äu uskovat
jät Ja levittäjät.

CALIFORNIA

W EST  B ER K ELEY . 
Alaska-kuume täällä on kova.

"Joka mies" vain lähtee Alas­
kaan. S. s. osaston jäseniä on jo 
mennyt J Justen. A. Heino. J. 
Leivo, Kovakka. V. Eors, G. Sa­
lo, P. Hakkarainen, P. Koskinen, 
Y. Gummerus, E. Lohiluoma. K. 
Kokko. L. Erickson. A. Lind­
holm, Lehtonen, A. Leino, Kuja 
la, Aro, Penger.

Siis koko monta yhdestä osas­
tosta.

West Berkeleyn “vanhat piiat”
eivät halua olla huonompia kuin 
M est Berkeleyn vanhat pojat- 
^aan- Kuten m uistatte, antoivat 
täkäläiset.................. , ,, , . _  - , vanhat pojat joku ai-

®tta .?.unic .Y1,ko“a on heidän jär-; «a sitten sellaisen illatsun että 
jestoönsä liittynyt kokonaista 75 ■ sellaista harvoin on nähty. Mut- 
uutta jäsentä. ~ Ha vanhat piiat tulevat antamaan

Kena Mooney puhuu. Central sellaisen illatsun. jota ei milioin- 
Labor Counctl ilmottaa, että Re- kaan ole nähty, sillä niin 'kamala* 
na Moonev puhuu Tacomä Hall’- od ohjelma — vaan Hta ei saa 
usa perjantaina 26 p. huh tik jm illään  hinnalla ilmottaa sen

notts.ee

